

校地携手 共富同行

城南乡举行党建联建启动仪式暨共富工坊结对仪式

记者 俞晓委 吕伯元

昨日,城南乡“校地携手 共富同行”党建联建启动仪式暨共富工坊结对仪式在该乡天荷村举行。县委常委、组织部长王黄河出席仪式,并宣布校地党建联建正式启动。

仪式上,城南乡党委负责人在致辞中表示,今年以来,城南乡围绕“共强组织基础、共育兴村人才、共建魅力村居、共谋产业发展、共创品质生活”五大目标与浙江农业商贸职业学院开展党建联

建工作。通过联合党日活动、村两委干部培训、乡村经营管理辅导、共富工坊结对等方式提升村干部队伍整体素质,带动产业发展活力,赋能产业共富,为乡村振兴注入“源头活水”。前期,在浙江农业商贸职业学院领导的大力支持下,校地双方已开展联合党日活动2次、“乡村治理骨干培训班”2期、专题座谈会5场。“我们期待,以党建为引领的校地联建合作项目能够扎根党建,并以党建为切口,实现从党建到产业的深度交流合作,为乡村振兴注入活

力。”
科技是第一生产力,创新是第一驱动力。此次合作,校地双方将共同探索区域经济发展“引智借力”促共富的新方式、新路径。由学院提供技术、城南乡提供素材建设的“浙江农特产品数字展馆——城南主题馆”也在仪式上发布,共同实践数字化赋能农特产品推介新模式,为城南乡实施“一心一线四片”发展布局提供强有力的支撑。下一步,校地双方还将结合全乡旅游资源,重点开发城南数字化文旅IP。

仪式还为浙江农业商贸职业学院旅游烹饪系、农业经济系、艺术设计系党总支,分别与城南乡结对共建的“天荷农场”“千屿茶叶”“竹制品”3个共富工坊进行授牌;绍兴之洋生态农业发展有限公司与眉岱村合作的农业项目也正式签约落地。

仪式结束后,来宾一起移步共富工坊成果展示区,品鉴了由浙江农业商贸职业学院制作的共富小京花生酥、山药糕等农特产品。

杨哲文出席活动。

石缘新昌·2023青田石雕大师精品展在我县开展

记者 俞泮城

近日,石缘新昌·2023青田石雕大师精品展在县莲花大厦艺术长廊开展。

本次展览由县委宣传部、青田县石雕产业保护和发展中心主办,展览共分两个展厅展示,汇聚了中国工艺美术大师林福照、周金甫、徐永丽以及浙江省工艺美术大师周李光等青田石雕界优秀雕刻大师创作的原石、雕件、印章等500多件作品,充分

展示青田石雕写实而尚意、精妙而大器、抓形而见神的特点。

青田和新昌同是文化艺术之乡,气质相近、人文相融,都有着秀丽的自然风貌、悠久的历史文脉。此次两地携手举办石雕精品展,既是一次弘扬石文化、壮大石产业的文化盛会,也是一次深化两地交流合作、促进共同发展的重要机遇。

据了解,本次展览将一直持续到6月5日,有兴趣的市民可以到现场免费参观。

元胡丰收采挖忙 富农增收“金豆豆”

回山镇贤辅村把“小草药”做成富民增收大产业

记者 王娟敏

连日来,在回山镇贤辅村的元胡种植基地里,头戴遮阳帽的农户们一字排开,一人一个小桶,一把小耙子、一只大袋子,正在全力采挖地里的“金豆豆”——中药材元胡,田间地头呈现一派繁忙景象。

据了解,元胡是一种常用的大宗药材。它的提取物中含有20多种生物碱,具有活血、利气、止痛的作用,在临床上的应用范围

广泛,常用于胸肋、腕腹疼痛、经闭痛经、产后淤阴、跌打疼痛等,在药品生产中具有重要地位。

贤辅村是绍兴市检察院的结对村,在绍兴市检察院的联系下,绍兴太极集团与村里签订中药材采购协议,由绍兴太极集团提供种子和技术,并包收购。前年10月,村里种下了30亩元胡,收入20多万元。尝到甜头后,村里扩大了种植面积,去年10月,种下了65亩元胡。今年5月,元胡迎来了大丰收。

目前,每天有七八十位村民在采挖元胡,每人每天收入150元左右。“采挖人工费一天就要一万多元。”村党总支书记董亚明说。收获元胡的时候,茶叶采摘已经完成,正是农闲时候,村民们很乐意在家门口打工增加收入。通过土地流转、务工采摘等方式,元胡基地共带动200多户农户增收,每户增收500到4000元不等,有效助力乡村振兴。正在采挖元胡的村民董柏富说:“这个项目很好,我们老百姓的‘钱袋子’都鼓

起来了。”村民董生道也说:“这里本来是荒山,种了中药材后,变成了经济山,真是太好了!”

“我们对元胡种植很有信心。”董亚明说,元胡种植包种子、包技术、包收购,还有财政补贴,对村里来说,是稳赚的项目。他表示,今后村里将以市场为导向,以土地流转、群众就近就业为突破口,继续大力种植元胡,增加村级集体经济收入,增加村民收入,把“小草药”做成助力群众增收的大产业,更好带动当地老百姓共同富裕。

沃洲镇西山村山塘环境亟待整治



记者综合

日前,记者接到群众反映称,沃洲镇西山村黄家坞山塘区域存在大坝堆积杂物及垃圾污染的情况,亟待清理。对此,记者前往现场进行查看采访。

根据线索,记者在西山村西北侧找到了群众反映的黄家坞山塘。据悉,该山塘主要用于农业灌溉,村民在劳作后,也会到此洗手洗脸和清洗农具。

在山塘南岸的竹林中,记者看到了四五个农药瓶,其中一个内部还有农药残留。经过仔细查看,记者发现,被丢弃的农药瓶包装上,都标注了“水产养殖区、河塘等水体附近禁用”“禁止在河塘等水体中清洗施药器具”等注意事项,提醒使用者在施用农药时要避开河塘等水体。但事实上,这些农药瓶都被丢弃在山塘边。

记者在向村民了解后得知,这些农药瓶都是在山塘附近干农活的村民调配农药后,图方便省事丢弃于此的。“这种农药瓶里有农药残余,是有毒的,应该丢到有害垃圾桶里,但有些人不听,就随手丢塘里,岸上了,这样真的不卫生不安全。”附近村民表示。

此外,记者也看到大坝的坝

顶上堆放了许多竹子、柴火等杂物,占据了很大一块空间。按照水利部门的规定,坝体、坝顶等位置严禁堆放杂物,这类行为不仅会增加过往行人的安全隐患,同时也会影响到工作人员对坝体的检查。采访中,记者还看到一位村民正不断运来成捆的树枝,堆放在坝顶上。面对记者的询问,该村民表示并不清楚此处不能堆放杂物的规定,并表示马上搬走。

随后,记者联系到了沃洲镇西山村党总支书记袁行健,他表示,虽然大部分村民都养成了良好的生活习惯,但仍有部分村民还旧习难改。“接下去,我们会马上对水库周围的环境进行整改,对村民也会加强宣传教育,保持水库周围环境的整洁。”

环境卫生需要生活于其中的每一个人共同努力。记者建议,相关责任单位和西山村在加强山塘环境管理的同时,应当强化对村民的宣传教育,帮助村民进一步养成良好的卫生习惯,共同营造卫生整洁的生活环境。

今日聚焦
曝光热线:
17357536517



司法呵护生物多样性

5月22日,县人民法院、县人民检察院和市生态环境局新昌分局等单位联合开展“以司法之力呵护生物多样性”主题活动。活动中,讲解员向侨僑中学学生介绍了天姥山重点区域动植物资源和生物多样性相关法律案例,帮助同学们学会尊重生命、爱护动物、充分感受生物多样性之美,在心中埋下环境保护的种子。
(记者 梁凯凯 通讯员 王毓东 摄)

**拥军优属 拥政爱民
军民共创双拥模范县**



礼让斑马线 文明在路上

新昌县融媒体中心 宣